

# «Опыта сотрудничества МДОУ № 36 «Золотой петушок» ЯМР с региональным СМИ – журналом «ДЕТИ ЯРОСЛАВИИ»

Старший воспитатель: Данилова E.A. 16 04 2025 Управление по социальной и демографической политике Правительства Ярославской области, под руководством Шишаковой Ирины Евгеньевны, взяло на себя организацию размещения журнала ДЕТИ ЯРОСЛАВИИ на сайте

https://yarsemja.yarcloud.ru/parents/1457/, который курирует Правительство нашего региона "Семейный портал Ярославской области".





## Обзор опыта сотрудничества





«Как спортивноинтеллектуальные игры объединяют педагогов, детей и родителей» №3, 2022 года





Из опыта работы

### «ВЫХОДНОЙ - НЕ ПОВОД СИДЕТЬ ДОМА!»



организовать их не только содержательно и насыщенно, но и с пользой для здоровья. В январе 2023 года мы организовали поход в лесной массив на территорию бывшего детского оздоровительного лагеря им. С. Орджоникидзе в п. Дубки Ярославского района. Мы поставили воспитательно-образова-





детей закрепить имеющиеся у них знания о зимующих птицах нашего региона. Мероприятие проведи вместе с нашими лучшими партнерами – родителями. Эстафеты на «ватрушках», отгадывание загадок и ребусов, метание шишками в цель, составление пословиц из семечек, а также веселые катания с горок способствовали положительно-му эмоциональному подъему как со стороны детей, так и со стороны взрослых. За прохождение каждого испытания дети получали награду – деталь кормушки для птиц, кото-рые взрослые заранее заготовили. Когда все детали были собраны, все вместе мы сма-стерили кормушку, наполнили ее кормом, и повесили в лесу. И теперь у всех есть повод посетить лес, надышаться свежим сосновым воздухом, ведь надо покормить птиц! Закон чился наш поход в лес горячим чаем с пече

Было и еще одно интересное событие, о котором хочется рассказать. В ходе реали зации проекта муниципальной инновацион ной площадки мы побывали в Карабихе на территории Музея-усадьбы Н.А. Некрасова. Каждый из участников проекта (а это четы-ре детских сада ЯМР: МДОУ № 36 «Золотой ретушок». МЛОУ № 1 «Красная шапочках МДОУ № 8 «Ленок», МДОУ №19 «Березка» организовали свою «станцию» с определен

изведений нашего великого поэта-земляка Н.А. Некпасова: Мужичок-С-Ноготок, Заяц. Генерал Топтыгин и дед Мазай. Они предлагали выполнить разные задания, например, собрать хворост («кто быстрее!»), а затем ответить на вопрос, составить пословицы из кусочков морковок со словами и буква-ми, пройти по канату и отгадать загадку, решить ребусы и зашифрованные примеры. выбить мячиком кегли. Все эти испытания родители проходили вместе с детьми. Педа-гог-организатор от музея познакомил ребят

с народными играми. Этот день так понра-

вился самим родителям, что многие из них

приятие оказалось не за горами! В сентябре

нашего детского сада приняла участие в го-родских военно-спортивных играх. Нас жда-



метание гранаты. В этом семейном меропри-ятии дети выступали в роли болельщиков, а родители пробовали свои способности в ткости и выносливости.

Очень важно, что взрослые (папы, мамы,

старшее поколение, все педагоги) с большим желанием откликаются на участие в подобных встречах, развлечениях и празд-никах. И еще более важно, что они проводят время вместе с детьми, играя и соревнуясь на свежем воздухе, получая опыт общения и давая повод своим детям гордиться достижениями семьи, друг друга, своей группы высказали огронное желание участвовать Это так здорово, когда дети и врослые (петаких событиях и дальше. И такое меродители) поднимают друг другу настроение, наполняют жизнь позитивом и 2023 года команда сотрудников и родителей заряжают друг друга самыми добрыми эмоциями на предстоящую рабочую неделю. Выигрывают от этих событий все, но глав-

Из опыта работь



«Выходной - не повод сидеть дома!» №3, 2023 года

### «Детский сад и родители вместе ради воспитания детей» №2, 2024 года



отношений продолжать та-

проектов. Вот некоторые из

населения, в том числе и мамы и папы не-которых наших детей. Они показали, как по воспитанию любви к Родине у детского

черенкуют растения, сажают выращивают цветы и овощи в тепличных условиях, рассказа-ли о значимости предприятия и нелегком труде работников комбината. Инструктор по боевой и фи-

зической подготовке, тренер школы олимпийского резерва и мастер спорта международного мастер спорта международного класса по самбо провел с деть-ми игровую мини-тренировку по формированию навыков са-мообороны и элементам акро-батики. Воспитанники узнали, как можно задержать преступвыполнили упражнения на вости и быстроту реакции. Это мастер-класс был очень инте

мастер-класс был очень инте-ресен не только мальчикам, но также и девочкам нашего дет-ского сада. Интересных профессий иного. Родители вместе с деть-ни получали сок из фруктов и овощей, пекли печеные и иногое другое. Такой формат сотрудничества с семьей вы звал много положительных от кликов как от детей, так и са







ей. Через три недели на сайте размещается

публикация с правильным ответом и исто-рической справкой. Такой проект дал воз-можность семьям проводить время вместе, гуляя по поселку, вспоминая юность и лю-

буясь его красотой. Для активных родителей, предпочитаю щих спорт и движение, мы предлагаем уча-

стие в спортивных семейных мероприятиях. Не только в рамках инновационной дея-

тельности и сетевом взаимодействии дет ских садов по спортивно-интеллектуально-му направлению, но и участие в городских

семейных спортивных играх, в которых наш детский сад является единственным региональным представителем от сборных команд городских школ и детских садов. Семейные спортивные игры предполагают участие ко-

манд в нескольких спортивных дисциплинах для взрослых и детей: футбол, волейбол, боулинг, городки, вышибалы, настольный

теннис, перетягивание каната, бег с пре-

пятствиями, туристическая полоса, стрельба из пневматической винтовки, а также

творческие конкурсы - видеоролик об уч-

реждении, конкурс туристических пова-ров, музыкальный конкурс, разнообразная

игротека. Наша команда является участником всего год, но уже имеет участинком всего од, но уже инеет свои спортивные достижения: 1-е место в военно-спортивных играх в старшей возрастной группе, 1-е место в конкурсе видеороликов среди

Все наши достижения, все ро-дительские мастер-классы, участие семей в онлайн-проектах - резуль-тат сплоченной работы команды педагогов, родителей, детей. Админи-стративная команда детского сада всегда поддерживает инициативу родителей и педагогов, понимая, что совместная деятельность может

населения. План проекта был разработан приносить много радости, гордости, удовна 2023-2024 учебный год и включал в себя детворения. И это помогает ВМЕСТЕ растить





регулярную (раз в три недели) публикацию на официальной странице детского сада загадки с описанием определенного исторического факта о значимом месте в поселке Дубки Ярославского района. Разгадав загадку и определив загаданное место, роди-телям нужно запечатлеть ребенка на фото и отправить в комментарии под публикаци-



«ДЕТСКИЙ САД И РОДИТЕЛИ - ВМЕСТЕ

РАДИ ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ»



ском саду - это не только роди-

различного подхода к каждой семье и воз-

можностью максимального охвата детско-

этим первое общее родительское собрание

ничества стал мастер-класс от родителей.

взрослого сообщества.

махера с ребятами подготовительной груп-пы. Она рассказала детям о профессии, привела интересные факты своего профессионального пути, показала инструменты для стрижки и укладки волос и, продемонминут на глазах у восхищенных девочек прекрасные модные прически. Воспитанники посетили тепличный ком-

бинат - одно из градообразующих предпри



### ВСЕ ЛЮБЯТ ЦИРК, ИЛИ ПРАЗДНИК, ПРИДУМАННЫЙ ДЕТЬМИ

современных детских садах дети наделены большой свободой выбора: могут выбрать вид деятельности, центр развивающей среды, где будут осуществлять свою деятельность, материалов и оборудования для реализации своего замысла. А что же праздники? Ведь праздники для детей и родителей - это всегда задумка воспитателей и музыкальног руководителя. Может ли быть по-другому?

Однажды на утренней беседе в преддверии Дня матери воспитатель задала де-тям вопрос: «Как будем поздравлять мам с праздником?» Сначала были традиционные ответы: нарисуем рисунок, сделаем открытку, исполним песню, танец. А может, попро буем их удивить? Дети задумались. И вдруг один из них предложил показать цирк. Дети приняли идею с восторгом в отличие от вос-питателей, которые были сильно озадачепродумали музыку, атрибуты и костюмы. И таких клоунов, как Олег Попов, Юрий Ку закипела работа!



12 | Дити Яроспавии №1 2025



Трудно сказать, когда мы переживаль больше бурных эмоций - во время самого представления или при подготовке к нему. Оказалась, что не все дети были в настоны. Путем детского голосования проект был ящем цирке, поэтому в группе смотрели выбран единогласно. Далее последовали видеозалиси выступлений эргистов. Повопросы: Что мы знаем о цирке? Кто ратом дети начали придумывать свои номеботает в цирке? Что нам понадобится для ра. Тена цирка стала настоящим проектом. ширкового представления? Вместе с деть ми воспитатели составили план, на котором слова «цирк», познакомились с атрибутами дети распределили роли артистов цирка и цирковых артистов. Стали знакомы миена. клачев, фамилии цирковых династий – Ду ровы, Филатовы, Запашные.

Во второй половине дне гимнастки оттачивали свою хореографию, жонглеры упражнялись в перекидывании различных редметов, акробаты ходили «по канату» Атлеты мастерили себе гири и штанги (из больших пирамидок), дрессировщики от-рабатывали номера с игрушечными собачками, медведями, тиграми. Сложнее всего детям дались фокусы. Взрослые предлагали им разнообразные фокусы, а дети выбирали, пробовали, экспериментировали. За все время подготовки в группе царила доброжелательная, дружеская атмосфера: дети были так увлечены, что не хватало времени ни на что другое. Они договаривались, при-слушивались друг к другу, помогали совета-



Инициатива. Творчество, Поиск





Что же еще нужно для настрящего ширчто же еще нужно для настоящею цир-кового представления? Конечно же, афиша! Творческая группа взялась за краски, ка-рандаши, ножницы, клей, и вот красочная афиша готова! Разместили ее в раздевалке и подготовили билеты.

и подготовили билеты. С костомами гришпось обратиться за помощью к родителям. Они с удовольстви-ем подключились – вышемали пайетами кулальники гимнасткам, подготавливали носы и париси клоучам, нашли игрушки, похожие на настоящих тигров. Наступил дологожданный день. В фойе наших гостей встречал веселый клоун, ко-толый меняя билеты их коменты.

торый менял билеты на конфеты: Уважаемая публика, не жалейте рубли-

Билеты покупайте, ме-ста занимайте! Цена билета - одна

конфета. Все было как в на-стоящем цирке: музыка, свет, арена (сооружена из мягких модулей), шпрехштальмайстер иркового представле-

«Наездница». Она грациозно передвигалась на своей лошадке, имитируя разные аллюры, а также исполнила вальс и преодо-ление препятствий. Далее были жонглес



жали дружными аплоди-Покорили зрителей и

обворожительные гимнаст клоуны. Все артисты были

Зпители были в вос торге! Представление за-кончилось, но никто не хо-тел уходить. Дети провели для родителей викторину

о цирке, вопросы для ко-торой подготовили сами. Цирковым представле-нием тема цирка не закончилась. Еще долго в сво бодной деятельности дети выбирали игру в цирк, пробуя себя в других роях: клоуны стали акроба

### Инициатива. Творчество, Поиск

тами, фокусники - дрессировщиками, атле-

ты — фокусниками.
Обычный проект, воодушевивший де-тей, стал настоящим праздником. Оказывая доверие ребёнку, предлагая ему совсем не-большую помощь в организации, дав воз-ножность почувствовать себя самостоя-тельным, взрослый может открыть для себя удивительные вещи: насколько развита удивительные вещи: масколько развита детская фантазия, ответственность за свой выбор и умение самостоятельно решать за-дачи и упорно двигаться к цели. Нужно все-го лишь дать ребёнку возможность поверить в себя. Мир открывается ему сам. И мы в









«Все любят цирк, или праздник, придуманный детьми» №1, 2025 года

## Спасибо за внимание!